



3·15 在身边

生活报 省消协

热线电话 15045112315

生活报讯 (见习记者索锡宁 记者
陈莹) 由龙头新闻、生活报、黑龙江省
消费者协会共同打造的2022年“3·15
在身边”特别节目将于3月14日19时
播出,敬请期待!

节目通过我省多个有代表性的消

315 明日19时 来看看生活报的“3·15”

维权案例、盘点消费维权热点、监督
曝光消费侵权行为,宣传引导科学消费
方式,推动全省形成消费公平共识,实
现消费公平更有保障,提升消费者的获
得感、幸福感、安全感。

节目将重点聚焦消费领域假冒伪劣、

虚假宣传、预付式消费陷阱,以及大数据杀
熟、支付风险、个人信息泄露、霸王条款……
作为消费者的你,面对各类消费中
遇到的难题,是否也束手无策、维权艰
难呢?

3月14日19时,龙头新闻APP、生

活报官方微信、今日头条生活报官方账号、微博生活报官方账号、抖音生活报
官方账号、快手生活报官方账号六大城市同步直播,让我们一起走进生活报
“3·15在身边”特别节目,“共促消费公
平共建幸福龙江”。

哈市主动开展重点区域核酸筛查 全力阻断疫情传播风险

生活报讯(记者张立)12日,哈尔滨市主动开展对重点区域核酸筛查,针对市民关心的相关问题,哈尔滨市卫健委副主任杨超进行了介绍。

据介绍,目前看,国内面临多地发生以奥密克戎毒株为主体的疫情防控局面,哈市本次病毒感染毒株为奥密克戎BA.2进化分支,具有传染性更强、传播速度更快、隐匿性更强的特点,防控难度倍增。哈市这次主动开

展重点区域核酸筛查,主要是因为目前国内疫情防控形势严峻,情况复杂,多个省及城市发生新冠疫情,加之哈市是特大型中心城市,人员往来频繁,且有本土阳性感染者检出,为坚决贯彻“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,在重点区域主动开展核酸筛查,是为了更好地做好疫情防控,早发现、早报告、早治疗,全力阻断疫情传播风险。国内出现奥密

克戎毒株疫情以来,疫情发生城市都是采用了多次核酸筛查的方法,所以针对奥密克戎毒株,开展多次核酸筛查是非常必要的。针对市民参加核酸筛查,杨超提醒,市民群众积极参加核酸筛查并在检测过程中遵守秩序,为加快核酸筛查速度,请受检人员提前打开“龙江健康码”,检测过程中做好个人防护,全程佩戴口罩,保持1米以上安全距离。此外,请市民务必时刻绷紧疫情防控这根弦,坚持勤洗手、常通风、戴口罩、不聚集、用公筷、分餐制,垃圾分类投放,看病网上预约,避免去通风不良或人群密集场所,加强疫苗接种,共筑免疫屏障。进入公共场所时,配合工作人员做好扫码、测温。如果出现发热、乏力、干咳等症,到附近的正规医疗机构发热门诊就诊,就医途中尽量避免乘坐公共交通工具。

1996年开始营业 曾以卖名牌著称 如今牌匾撤下

哈尔滨新世界百货即将闭店

生活报讯(记者
赵政府)12日,哈尔滨新世界商场撤
掉了牌匾,宣告即将闭店。据了解,哈
尔滨新世界百货1996年开始营业,曾是
哈尔滨高端商场之一,以卖名牌商品著称。



牌匾撤下 仅有个别店铺在营业

12日,记者在位于花园街和
红军街交口处的新世界百货看到,
靠近红军街一侧的牌匾已经
拆除,建筑四周设置了隔离护栏。
这里的一位工作人员告诉记者,
他们这里已经不再销售百货,
里面只有几家教育机构、体检机
构在营业,虽然目前还没有闭店,
但是近期将关闭。

曾以卖名牌商品著称 最贵的衣服、手机曾出自这里

前,他去过该商场,购物环境非常
好,销售的商品多数属于中、高档
品牌,“那时候刚上班没几年,囊
中羞涩,只是逛了逛,买不起。现
在能消费得起了,没想到闭店了。”

“我还没去过新世界百货,因
为在我的印象里,那里只卖奢侈
品。”周女士说。

一家商场的负责人告诉记者,
新世界百货曾以卖名牌商品著称,
最贵的衣服、手机曾经都出自这里。

改建成商场前是北方大厦

新世界百货所在的这栋楼是昔日
的北方大厦。

据史料记载,上世纪50年代末,
随着我国对外关系的发展,黑龙江省
召开大型会议和接待外宾机会增多,
建设大型宾馆和会议场所迫在眉睫。

1959年初,经省委请示国务院批
准,决定建设北方大厦(含花园宾馆
馆)。

1959年3月1日,北方大厦破土动
工。1959年9月30日,北方大厦竣工。
工程仅用7个月时间,创我省建筑
史上的奇迹。1960年1月1日,北方大
厦开门迎客。

1966年后,北方大厦停止大型外
事接待活动数年,名称曾改称“人民大
厦”等。1972年4月12日恢复北方大
厦原名。

1981年7月,哈尔滨出口商品交
易会在此举行。

1996年,这里改建成商场,成了陪
伴市民26年的新世界百货。

记者从哈新世界百货方面了解
到,他们不再续租,这栋大楼今后的
用途他们不清楚,将由产权单位
决定。

哈尔滨新世界百货素以经营
高档、名牌商品著称。一位网友回
忆:“记得20年前,我的朋友在
该商场买了一条品牌裤子花了
1600元,我说她‘败家’,她说‘喜
欢好久了,狠心买的,炒股挣钱了’。”
网友“双东”表示,麦凯乐之后,
新世界百货也关门了,哈尔滨又一
奢侈品店落下帷幕。

市民高先生回忆,哈尔滨新
世界百货商场位于花园街,可以
说是寸土寸金的地方。十多年

13日夜间到14日白天:哈尔滨东部、
七台河、鸡西、牡丹江阴有中雪,大兴安
岭、哈尔滨西部、伊春南部、佳木斯西部、
双鸭山多云有阵雪,其他地区晴有时多
云。14日中东部有小到中雪,局地有中
到大雪,其中东南部地区局地部分时段
有雨夹雪,西北部地区有小到中雪。

15—16日:自西向东全省大部地区有
降雪,其中15日中西部和东部地区有中
雪,局地大到暴雪。

17日夜间至18日白天:全市多云。
18日夜间至19日白天:全市多云转阴
有雨夹雪。

14日夜间至15日白天:西部多云,东
部阵雪转多云。

◆老有所乐

老房子 老邻居

子在里面来回跑。我小时候一听它们在
上面跑就害怕,怕它们掉下来咬我。

天棚相通又带来一个问题,那就是不
隔音。最南面的曲叔家两口子一打
仗,我们四家都能听见。因为盖姨的娘
家是农村的,一到曲叔发工资时,他们
俩就打仗,可能是盖姨老偷偷拿点儿钱
接济她娘家,而曲叔正好又“小心眼儿”,
所以“战火”不断。

我和“秉昆”他们一样,也是生在
“光字片”长在“光字片”。我父亲是原
虎林县迎宾旅社的一名厨师,我母亲是
临时工,从我记事时我母亲就打临时工。
我们家住的是公房,粗略计算大约
十平方米左右吧。我家那是一栋南北
走向的草房房,和大众饭店、五金商店
隔着一条南北道。

我家隔壁吴奶奶无儿无女,只有一
个侄子,也不常来看她。她老人家心地
善良,心灵手巧,她做的臭豆菜可好
吃了,她还会把纸壳用水泡了捣成纸浆
糊在盆子外面,等纸浆干了就成了纸壳
盆啦,里外再糊上彩纸就成了一个漂亮的
纸笸箩了。她家的纸笸箩里经常有瓜
子和吴奶奶卷烟抽的烟丝和日历纸。

我家北面还有两家,分别是罗姨家
和于叔家。罗姨是川妹子,是我们这趟
房最能干,最能吃苦的女人。她男人姓
王是转业军官,但被判了徒刑。罗姨
自己挑起了养家糊口的重担,她在当
时的县第二运输公司拉人力车,养活一
个闺女和两个儿子。

那时我们五家的天棚是相通的,都
是用报纸糊的。我闲来无事时,躺在热
炕头上看天棚上的报纸认字读报。由于
天棚是通的又是报纸糊的,就经常有耗

米厂当了工人。他们两口子十分会生
活,两口子一起卷烟抽,吃饭时还一起喝
小酒。

我们这五家邻
居共有7个男孩和2个女孩,我们7个
男孩从小在一起玩也从不打架。但长
大后我只见到过于叔家的大儿子,他也
当了兵,不过他当的是武警,三年就退
伍回家了。因为在部队入了党,刚回来
时安排在糕点厂当政工干事,后来糕点
厂改制就下岗了。

看完《人世间》后触动了我的怀旧
心弦,让我更加怀念在“光字片”生活贫
穷却开心的日子!那时各家条件都差
不多,没有差距没有隔阂,都是平房串
门溜达也顺腿儿。经常互相借个酱油、
咸盐或者救急借个桌椅板凳、碗筷都十
分方便。

我们这“光字片”的男孩儿,没有像
“秉义”成为高干女婿和市长书记的。
女孩也没有嫁入豪门或者成为明
星大腕儿的。我们都在属于自己的坐
标上默默无闻地工作生活,但是我们也有
我们的七情六欲,也有我们的奋斗目标。

回忆过去!难忘我的老房子、老邻居。



◆东篱诗香

虎园观虎

吕雪峰

颈上王冠纹皂颖,
梅花到处少生逃。
一鸣百兽失颜色,
铁碗生成懒惰猫。

◆书画斋



关玉良/画

◆黄昏茶座



看图片猜成语,答案本版找

征稿启事

如果您有精彩的老年故事,
可以提供线索或拍成视频;如果
您有丰富的出游体验,或是您有
满意的书画作品、诗词也可以投
稿;本报设立《贺寿》栏目,家中老
人寿辰,可以刊发照片及祝福文
字,留作纪念哟!

如果您希望自己的身影、作品
在生活报或者龙头新闻作品频
道展示,那就快快参与吧!投稿
邮箱:shbxxy@163.com(注:本
版《书画斋》栏目只接收电子版或
复印件,投稿请留下联系地址、电
话、身份证号、银行卡号、大行号)

黄昏茶座答案:绝处逢生

我在三亚的“钓客”生活

周确

做为“资深候鸟”,咱每年都到三
亚越冬。于休闲、养生的时空里,有
选择地按自己的喜好而参与一些活
动。

去年11月底,我到三亚西南部祖
完房、信步临春河入海口南岸,遇到
一位73岁的辽宁老哥老张。后来得知,
他是“鱼友微信群”的群主,与旅
居鹿城、多数住渔村的钓鱼迷们互通
有无、相互帮助。次日再见面,他豪
爽地送我一副蛮结实的旧鱼竿及相
应附件。接着,我开始每日下午到港
口一角的“固定钓位”跟张大哥学艺
钓鱼。几天后,我还自然而然地被邀
请加入了他建的鱼友群。该微信群
成员来自全国多地,多以东北、山东
和京津冀等中原地的老年人为主。
自此,我便加入到他们当中,开启了
我的“钓客”模式。然,这当中发生
的许多趣闻与故事,也成我在三亚休
闲快乐生活的一部分。

钓鱼的方式与方法丰富多彩,有
不同的工具、技术与技巧。积累经
验,加上熟练使用不同器材与饵料在
适当的地点与时空去操作等……都
是成为一名高超钓客的必备条件。
钓鱼人,还要有“渔德”,尽量保护水
域及周边环境,钓上某些品种的幼鱼
要放生等。

24.机构名称:中国邮政储蓄银行股份
有限公司哈尔滨市南岗区通达街营业所,
机构住所:黑龙江省哈尔滨市南岗区通达街
25号,机构编码: B0018A223010063,联系电
话:0451-57983274。

25.机构名称:中国邮政储蓄银行股份
有限公司哈尔滨市宾县胜利街营业所,机构
住所:黑龙江省哈尔滨市宾县胜利街21号,
机构编码: B0018A223010051,联系电
话:0451-57983259。



他与老张推介,向当地人学习、使用
苔草、菜叶等为饵钓特定的鱼。

鱼友老牛,成天嘴里念叨:“大、
大、大”,在面食上缠绕水草,终于钓
到两条约半公斤的金谷鲤鱼。

还有,会使用不同方法、与老刘
同样属马的老赵,他话少,可钓鱼手
法多,除了常规法钓鱼,还可以用瓶
子灌面粉来钓乌头鱼。有时,一次就
可以钓上十多条。

鱼友群中有个于先生,是位癌症
晚期患者。但是,钓鱼的爱好让老于
暂时忘却了病痛。每次从家走到钓
鱼地,他都要蹲下来歇两三次,为解
病痛他要少量进食。

一天下午,老于竟然钓到一条近
年鱼友用漂竿所获的最大石斑鱼,
重达3.35公斤,真是惊喜万分!鱼友们
纷纷向他祝贺!